

有了这张图 124处市场尽在“掌”握

青岛首份农贸市场电子地图上线 汇集导航、点评、投诉等六大功能

推进项目 快见效见实效

早报10月12日讯 12日,青岛首份最全的农贸市场电子地图正式上线。该地图囊括了两大应用内容,集导航、点评、投诉等六大便民功能于一体。电子地图的上线为市民购物提供了便利。附近哪里能买菜?哪一家市场最近?怎么去更方便?市民通过“青岛市场监管”微信公众号即可“掌”上查询全市124处农贸市场。

一“图”集齐124处市场

此次发布的“农贸市场电子地图”是落实市委市政府“数字青岛”建设要求,实施农贸市场“共建共治共享”的一项创新举措,旨在通过数字化实现便民化,促消费、提品质、强监督、共治理。目前,我市在编在册农贸市场(含农产品批发市场)共有124处,总面积约254.8万平方米。其中七区农贸市场96处、三市农贸市场28处。

记者了解到,“青岛市场监管”微信公众号中添加了“农贸市场电子地图”应

用程序,实现农贸市场查询、导航、投诉等六大功能。市民可以在“微服务”中通过“综合服务查询”找到这个移动应用。

创新性添加点评功能

记者点进“青岛农贸市场电子地图”发现,当前通过电子地图不仅可以实时关注市区规范化农贸市场创建活动进展,还能查看农贸市场的详细地址、换乘公交线路、车辆导航情况、停车场位置信息、农贸市场平面布局等。一张地图在手,全市农贸市场信息一目了然。此外,农贸市场电子地图增加了体验点评、社会共同治

理和消费投诉功能。打破了过去网络平台缺少专门针对农贸市场的评价应用,此次农贸市场电子地图创新性地添加了点评功能,市民可以从硬件设施、环境卫生、交易秩序等9个方面进行评价,并查看其他消费者的评价,为购物提供更全面的参考。市民在小程序中点击“社会共同治理”模块,便可随时反映购物过程中发现的“脏乱差”等问题。市场监管部门会及时反馈问题整改情况。小程序同时公示了各个农贸市场的消费纠纷处理电话,畅通消费投诉渠道。市民朋友如在消费中遇到问题,可第一时间拨打电话反映。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶)

美国白蛾“胃口”大,得治!

李沧区加强巡查监测精准防治



李沧区开展美国白蛾防治工作。

早报10月12日讯 作为外来入侵物种,美国白蛾是园林树木的破坏者。记者了解到,今年岛城因雨水充沛等气候原因,使得美国白蛾较往年增多,虫害加重。为防控美国白蛾对城市公共绿地的危害,今年以来,李沧区对全区主次道路及其周边小区的寄主植物进行了精准防治。

据介绍,美国白蛾属外来入侵物种,在岛城一年繁殖3代,其幼虫食性很杂,可危害包括白蜡、臭椿、法桐、桑树、海棠、金银木、紫叶李、桃树、榆树、柳树、杨树等在内的200多种植物。美国白蛾喜欢温暖潮湿的海洋性气候,在雨水多的年份繁殖较快、虫害严重。今年岛城雨水多,温度更适宜美国白蛾生长,因此今年的虫害防治形势较为严峻。李沧园林公司针对美国白蛾幼虫,分别在5月至7月、7月底至8月、9月至10月开展了精准防治。特别是今年9月以来,为防止美国白蛾3代幼虫大暴发,李沧园林公司结合绿地日常养护,加强对绿地的人工监测,进行地毯式巡查,动态掌握美国白蛾发生发展情况,共施用灭幼脲、甲维盐、高效氯氟菊酯等高效低毒农药718公斤,目前已基本完成了全区范围内的美国白蛾3代幼虫防治工作,虫害舆情较去年同期明显减少。

美国白蛾每年夏秋季节在岛城频繁出没,啃食树叶。近日,在云溪路一

处楼院中,记者看到有几棵树遭受虫害,树上爬着大量毛毛虫,树叶被啃食成丝网状。这些毛毛虫便是美国白蛾的幼虫。青岛农业大学顾耘教授告诉记者,美国白蛾每年在青岛繁殖3代,1代是虫蛹越冬,2代出现在七八月份,3代则从9月起出现。当前危害树木的是今年最后一代,因为需要储备更多能量以吐丝作茧越冬,较前两代毛虫的食谱更宽泛,食量更大,危害性更强。

今年岛城美国白蛾繁殖增多,顾耘教授认为主要与降水有关。降雨量大使得湿度增加,有利于美国白蛾卵虫的存活和幼虫的生长,却不利于美国白蛾的天敌——周氏啮小蜂的生长和存活。

对于防治,顾耘教授表示,现在喷药是比较好的办法,最好选择只对虫子有效,对高等动物比较安全,毒素较轻的药。同时最好使用无人机喷洒,因为无人机使用的药量只有常规喷药的三分之一,对环境更安全。

针对美国白蛾,青岛市园林和林业局将加大监测调查力度,因地制宜开展精准防治,确保防治效果。特别是在美国白蛾老熟幼虫的下树期,将开展药物喷雾、人工扑杀和围草诱蛹等,做好居民区防控工作。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文
通讯员 王彬 摄影报道)

老旧小区大变样,真美!

市南区全力优化民生基础设施建设丰富楼院文化



老楼院内新建了儿童活动场所。

早报10月12日讯 市南区实施老旧小区改造以来,众多老旧小区成功蝶变。

位于市南区湛山街道的秀湛路社区华严支路7号楼院建成于上世纪80年代,建筑层数多为5—6层,片区都是开放式老旧楼院。改造前,小区功能老化较为严重、地下管线“超期服役”,空中飞线犹如蛛网,卫生死角随处可见。经过改造,如今走进楼院,给人的第一感受就是干净整洁:重新铺设的彩色透水砖,通过人工铺装形成花纹图案,休闲区、通行区一目了然;黄白色的外墙面暖色调,环境宜人,不时有居民在小区里散步、健身。

除了墙面整改工程以外,街道还对广场边缘锈蚀的铁艺栅栏进行了更换,采用立柱实芯,有效增强安全性和耐用度。楼院改造充分结合居民喜好,既有古色古香的长廊,也有时尚现代的小广场,各有特色,又和谐共生。改造后的活力游乐场所,面积约600平方米,蓝白色是居民多轮投票而决定,代表着海天一线的色彩,深受楼院儿童们的喜爱,并与墙面、大物管样板间融为一体。

除了看得见的改造外,湛山街道还坚持在地下做文章。改造的第一步就是疏通地下管网,改雨污水管线,解决困扰居民多年的下水堵塞、雨天积水问题,改造后的地下管网也成功顶

住了青岛汛期连续大暴雨的洗礼。飞线问题一直以来都是老旧小区的“老大难”顽疾,湛山街道沟通三大运营商,目前飞线已全部完成捆扎,后续飞线的入地工作正逐步推进落实中,计划2023年全部完成入地,让居民抬头低头干净通畅。

湛山街道在城市更新进程中积极探索,为物业服务引入发展空间。为满足居民的养老、就餐、家政、文化等服务需求,与市老年大学、青铁物业等积极沟通协作,配置了相应场所。将引入“大物管”提升整个区域物业管理服务的智慧化水平,街道联动青铁物业试运行湛山街道物管智慧平台,让城市更新工作服务更持续。

今年以来,湛山街道以城市更新与城市建设三年攻坚行动为契机,利用“城市针灸”微改造理念,通过网格自管模式开展“社区营造”,先后召开家门口的议事会16场,围绕居民痛点和关注点,从基础硬件、民生设施和文化提升三方面进行攻坚改造,让老旧小区旧貌换新颜。湛山街道2022年老旧小区改造共涉及居民楼27栋、49单元、883户、约6万平方米,总投资940万元,全力优化民生基础设施建设,丰富楼院文化,打造微小景观,着力提升居民获得感和幸福感,将老旧小区的改造真正“改”到了群众的心坎上。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟
通讯员 齐薇 摄影报道)